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Duminica a douăzeci și șasea după Rusalii  

Evanghel ia  Duminici i   

a  douăzeci  ș i  șasea  

după Rusal i i  
(Pi lda bogatului  căruia  i -a  

rodit  țarina)  

Ev.  Luca 12,  16 -21  
 

 

Zis-a Domnul pilda aceasta: Unui om 

bogat i-a rodit din belşug ţarina. Şi el cugeta 

în sine, zicând: Ce voi face, că n-am unde să 

adun roadele mele? Şi a zis: Aceasta voi face: 

Voi strica hambarele mele şi mai mari le voi 

zidi şi voi strânge acolo toate roadele mele şi 

bunătăţile mele; şi voi zice sufletului meu: 

Suflete, ai multe bunătăţi strânse pentru mulţi 

ani; odihneşte-te, mănâncă, bea, veseleşte-te. 

Însă Dumnezeu i-a zis: Nebune! În această 

noapte vor cere de la tine sufletul tău. Şi cele 

ce ai pregătit ale cui vor fi? Aşa se întâmplă 

cu cel ce-şi adună comori pentru sine însuşi şi 

nu se îmbogăţeşte în Dumnezeu.  

 Astăzi înainte-însemnarea bunăvoinţei lui 

Dumnezeu şi propovăduirea mântuirii oamenilor, 

în Templul lui Dumnezeu luminat Fecioara se 

arată şi pe Hristos tuturor mai înainte Îl vesteşte. 

Acesteia şi noi cu mare glas să-i strigăm: Bucură-

te, plinirea rânduielii Ziditorului!  

 Pe cea mai aleasă din toate neamurile, pe 

Sfânta Pruncă ce se aduce astăzi de Sfinţii săi 

Părinţi în biserica Domnului şi se aşază în Sfânta 

Sfintelor, spre sălăşluirea Împăratului tuturor, cu 

cântări de laudă şi cu mulţime de făclii să o 

întâmpinăm. Iar tu care ai milostivire nemărginită, 

slobozeşte-ne din toate nevoile pe noi, care îţi 

cântăm: Bucură-te, bucuria noastră, Sfântă Pruncă, 

pururea Fecioară!  

Din Acatistul Intrării în biserică a Maicii 

Domnului  

Joi, 21 noiembrie:  

Intrarea în biserică a Maicii Domnului  

Cuvânt arhieresc pentru folos sufletesc  
 

 Nu există ascultare şi apropiere de Dumnezeu fără să 

depui şi un efort pentru a munci şi a-ţi câştiga existenţa. 

Nicăieri nu se spune ca să nu lucrezi să aduni mult; 

Dumnezeu le-a dat unora daruri să creeze, să adune, să 

producă. Suntem chemaţi să producem cât de mult, dar să nu 

fim doborâţi de lăcomie şi zgârcenie, pentru că noi avem o 

singură gură şi nu putem mânca tot ce am adunat. De aceea 

Evanghelia ne spune şi Hristos ne învaţă că felul cum privim 

pe aproapele nostru este important pentru Dumnezeu şi acesta 

este criteriul după care vom fi judecaţi la Judecata viitoare. 

Nu luăm nimic cu noi; totul rămâne aici, însă dorinţa aceasta 

nebună de înavuţire, de dobândire, ne orbeşte sufletul şi nu ne 

mai lasă să vedem ce înseamnă îmbogăţirea în Dumnezeu. De 

aceea, fraţi şi surori în Hristos, să-L rugăm pe Dumnezeu să 

ne îmbogăţim în El, căci atunci când ne îmbogăţim în El, 

avem de toate; nu ne va da afară din casă bogăţia, dar nu ne 

va lipsi nimic şi vom şti să ne uităm şi la cel de aproape de 

noi care nu are ce mânca.  

 

 Înaltpreasfinţitul Părinte Teofan,  

Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei 
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 Cronică parohială 
 
În cursul acestei săptămâni, un grup de enoriași 

harnici și inimoși, coordonați de Părintele Iustinian și 
Părintele Mihai au reușit să adune toată frunza uscată din 
parcul parohiei. De asemenea, s-a reușit și realizarea unei 
curățenii generale la căsuța filantropică. Mulțumim 

domnilor Zaharia Petru, Despan  Viorel, Cimpoi Neculai, 
Arămeanu Vasile, Țuțu Andrei precum și tuturor celor 
care s- au implicat.  Mulțumim, de asemnea, și domnului 
Director Cătălin Nicolau de la SALUBRIS S.A., precum 
și echipei venite de la această instituție, pentru sprijinul 
oferit. 

Cei care doresc să se implice în continuare 
pregătirile pentru Hramul închinat Sfintei Mari Mucenițe 
Ecaterina, din perioada 24-25 noiembrie 2019, se pot 
adresa Părintelui Paroh sau la Pangarul Bisericii noastre 
pentru alte detalii, sau pentru a face donații. 

Tot în cursul acestei săptămâni, cu ajutorul unor 
membri din Consiliul parohial, au fost selectate și 
pregătite pachetele de cărți care urmează să fie donate în 
cadrul proiectului ”Punți peste Prut”. Aceste cărți au fost 
colectate din parohie sau donate de prieteni ai parohiei, 
cărora le adresăm mulțumiri. Mulțumim, de asemenea, 
pentru implicare în organizarea pachetelor și scrierea 
borderourilor doamnelor  Prof. Maria Angelica Stan, 
Mihaela Cărăușu, domului Prof. Victor Felea, Doamnei 

Prof. Diana Gheorghiu, precum și doamnelor Florica 
Cimpoi, Frusina Crudu, Maria Arameanu, Aurica 
Raveica, Maria Patrașcu, Maria Purușniuc, Amalia 
Zaharia și celorlalte, care s-au implicat pentru 
organizarea  spațiilor de la căsuța filantropică..  

Inițiat de Cercul Pastoral ”Sfânta Cuvioasă 
Parascheva”, al Protopopiatului Iași I, din Arhiepiscopia 
Iașilor, proiectul vizează parohiile ortodoxe din 
Republica Moldova, având ca scop crearea unor legături 
de frațietate și întrajutorare între comunitățile ortodoxe 
de pe cele două maluri ale Prutului. 

Dintre obiectivele proiectului amintim: - organizarea 
unui fond de carte în limba româna (cărti de cult, cărți de 
literartură teologică, carți de literatură și istorie din 
cultura românească și internațională); - sensibilizarea 
opiniei comunitare pentru nevoile fraților creștini de 
peste Prut; -colectarea de materiale tipărite (cărți și 
reviste) în limba română; - înzestrarea bibliotecilor 
parohiilor înfrățite cu prilejul proiectului, cu fond de 
carte în limba română. 

Cu prilejul Hramului închinat Sfintei Mari Mucenițe 
Ecaterina, la parohia noastră, va fi lansat acest proiect, în 
prezența preoților slujitori ai parohiilor înfrățite din 
Republica Moldova. În perioada următoare, decembrie - 
ianuarie, va avea loc organizarea fondului de carte la 
fiecare parohie membră a Cercului Pastoral ”Sfanta Cuv. 
Parascheva”. În a doua și a treia săptămâna din Postul 
Sfintelor Paști se va desfășura vizita pastorală a 
reprezentanților comunităților creștine din cadrul 
Cercului pastoral ”Sf. Cuv. Parascheva” în parohiile 
surori din Republica Moldova.  

În acest scop avem nevoie de mai mulți voluntari 
pentru selectarea, înregistrarea și împachetarea în cutii a 
cărților primite. Vă puteți înscrie la părintele Paroh, sau 
la pangarul parohial, pentru a participa la această 
frumoasă inițiativă 

Foto și text Cronicar 
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Pastorala Sfântului Sinod la prima 

duminică a Postului Naşterii Domnului 

- fragment - 
 

 Continuând tradiția începută în anul 2008, 

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a 

proclamat anul 2019 ca fiind „Anul omagial al 

satului românesc (al preoţilor, învățătorilor şi 

primarilor gospodari)”, precum şi „Anul 

comemorativ al patriarhilor Nicodim Munteanu 

şi Iustin Moisescu şi al traducătorilor de cărți 

bisericești”, în Patriarhia Română. 

 Prin această inițiativă, s-a dorit evidențierea 

faptului că satul este spațiul în care s-au format şi 

s-au păstrat, de-a lungul timpului, multe dintre 

valorile autentice spirituale, culturale şi identitare 

ale poporului român. 

 Împreună cu omagierea satului românesc, 

anul 2019 constituie prilej de comemorare a 

traducătorilor de cărți bisericești, respectiv prilej 

de evocare a două mari personalități ale 

Ortodoxiei românești, anume vrednicii de 

pomenire: Patriarhii Nicodim Munteanu (6 

decembrie 1864 – 27 februarie 1948) și Iustin 

Moisescu (5 martie 1910 – 31 iulie 1986). 

 Acești doi distinși întâistătători ai Bisericii 

Ortodoxe Române, ambii fii ai satului românesc, 

și-au adus contribuția, în special prin ostenelile 

lor cărturărești și pastoral-misionare, la întărirea 

conștiinței românești și luminarea credincioșilor 

prin credință și cultură. 

 În mai multe rânduri, Sfânta Scriptură pune 

în evidenţă rolul satului. Astfel, în Vechiul 

Testament, satul este deseori amintit ca loc de 

împlinire a profețiilor sau a voii lui Dumnezeu 

între oameni (cf. Ieşire 8, 13; Levitic 25, 

31; Judecători 5, 7; Neemia 6, 2; Iezechiel 38, 

11), dar şi ca spațiu de păstrare și de valorificare 

a tradițiilor poporului ales (cf. Estera 9, 19). 

Iar în Noul Testament, evangheliștii dau 

mărturie că „Iisus străbătea toate cetăţile şi satele, 

învăţând în sinagogile lor, propovăduind 

Evanghelia împărăţiei şi vindecând toată boala şi 

toată neputinţa în popor” (Matei 9, 35; Marcu 1, 

38; Marcu 6, 6; Marcu 8, 27; Luca 5, 17; Luca 9, 

12). 

Prin urmare, se poate observa că 

Mântuitorul Iisus Hristos a propovăduit 

Evanghelia Sa nu doar în cetăți, ci şi în sate. De 

pildă, satul în care mergea El adesea era Betania, 

unde locuiau Lazăr şi surorile lui, Marta şi Maria. 

După Învierea din morți, Domnul Iisus 

Hristos S-a arătat ucenicilor Săi, Luca şi Cleopa, 

ca un călător necunoscut, și S-a alăturat acestora 

în drumul lor spre un „un sat care era departe de 

Ierusalim ca la şaizeci de stadii, al cărui nume era 

Emaus”. 

În acest sat, Emaus, Mântuitorul a săvârșit 

prima frângere a pâinii de după Învierea Sa din 

morți. La Emaus, El S-a făcut cunoscut 

ucenicilor Luca şi Cleopa, după ce, pe cale, „le-a 

tâlcuit lor din toate Scripturile cele despre 

El” (Luca 24, 13-32). Aşadar, Iisus dăruieşte şi 

oamenilor de la sat lumina Învierii Sale împreună 

cu arvuna vieții veșnice. 

Pentru țăranul român, locuitor al satului, 

Dumnezeu a fost și este o prezenţă tainică, nu o 

idee abstractă. 

La sat, poate mai mult decât la oraș, 

prezența harică a Creatorului în natură este mai 

ușor percepută și apreciată, deoarece țăranul 

înțelege mai bine că valoarea naturii 

înconjurătoare este dată de faptul că aceasta este 

darul lui Dumnezeu pentru om, dar care trebuie 

cultivat în relație de recunoştinţă faţă de 

Dăruitor. 

Țăranul creştin sau locuitorul satului cultivă 

cu evlavie ţarina şi iubeşte patria lui pământească 

ca fiind dar primit de la Dumnezeu, spre a se 

pregăti aici pentru patria eternă cerească, din 

Împărăția Preasfintei Treimi. În acest sens, 

Sfântul Apostol Pavel spune: „Nu avem aici 

cetate stătătoare, ci o căutăm pe aceea ce va să 

fie” (Evrei 13, 14). 

Creațiile populare perene din lumea satului 

sintetizează filosofia profundă a înţelegerii 

sensului sfânt al vieţii și al morții, așa cum 

evidențiază părintele Dumitru Stăniloae, în 

citatul următor: „omul și firea întreagă sunt 

transfigurate prin Taina Sfintei Împărtășanii, prin 

lumina ce țâșnește din Trupul Domnului prezent 

în ea. La Liturghie, țăranul român se deprindea să 

vadă lumea cu alți ochi, învăța să o vadă poleită 

în albul strălucirii dumnezeiești, plină de taina 

prezenței divine, a luminii taborice. Peste toate 

strălucea lumina sărbătorii. De aceea, și el se 

îmbrăca în straie albe, curate, ca să fie solidar cu 

lumina dumnezeiască răspândită peste fire, ca să 

închipuie prin ele nestricăciunea veșmântului 

care nu i se va mai fura”  (Pr. Dumitru 

Stăniloae, Opere complete, Reflecţii despre 

spiritualitatea poporului român). 

 

Sursa: basilica.ro 
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PROGRAM LITURGIC  

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 
 

Duminică, 17 noiembrie 2019  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

17:00 Slujba Paraclisului Maicii Domnului și 

apoi spovedanie pentru cei care doresc. 
 

Miercuri, 20 noiembrie 2019  

17:00 Slujba Vecerniei pentru Intrarea în 

biserică a Maicii Domnului și apoi spovedanie, 

pentru cei care doresc 
 

 Joi, 21 noiembrie 2019, Intrarea în biserică 

a Maicii Domnului (dezlegare la pește) 
 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
 

Vineri, 22 noiembrie 2019 

17:00 Slujba Agheasmei şi a Sfântului Maslu, 

urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la 

biserica noastră și apoi spovedanie, pentru cei 

care doresc 
 

Sâmbătă, 23 noiembrie 2019 (dezlegare la 

pește) 

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  

17:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a 30-a 

după Rusalii și apoi spovedanie pentru cei care 

doresc. 

Cei care doresc să sprijine în continuare 

pregătirile pentru Hramul închinat Sfintei Mari 

Mucenițe Ecaterina, din perioada 24-25 

noiembrie 2019, se pot adresa Părintelui Paroh 

sau la Pangarul Bisericii noastre pentru alte 

detalii, sau pentru a face donații. 

Biserica Toma Cozma 

Precum M-a iubit pe Mine Tatăl, aşa v-am iubit şi 

Eu pe voi; rămâneţi întru iubirea Mea.   

Dacă păziţi poruncile Mele, veţi rămâne întru 

iubirea Mea după cum şi Eu am păzit poruncile 

Tatălui Meu şi rămân întru iubirea Lui.  

Acestea vi le-am spus, ca bucuria Mea să fie în voi 

şi ca bucuria voastră să fie deplină.  

Aceasta este porunca Mea: să vă iubiţi unul pe altul, 

precum v-am iubit Eu.  

Mai mare dragoste decât aceasta nimeni nu are, ca 

sufletul lui să şi-l pună pentru prietenii săi.  

Voi sunteţi prietenii Mei, dacă faceţi ceea ce vă 

poruncesc. (Ioan 15, 9-14)  
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